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Οι Έλληνες συνταξιούχοι, οι γηραιότεροι στην Ευρώπη! 

 

●το 91,62% των συνταξιούχων (2.275.637) άνω των 60 ετών 

●το 81,41% των συνταξιούχων (2.022.069) άνω των 65 ετών 

 

 

Άκρως αποκαλυπτικά είναι τα στοιχεία του Ενιαίου Συστήματος Ελέγχου 

και Πληρωμών των Συντάξεων ΗΔΙΚΑ/«ΗΛΙΟΣ» του Υπουργείου Εργασίας για 

τον Ιανουάριο 2024, που δημοσιεύθηκαν σήμερα. 

Τα επίσημα στοιχεία του ΥΠΕΚΑΚΑ διαψεύδουν και όσους τα τελευταία 

χρόνια αναληθώς υποστήριζαν (προκειμένου να περικόψουν τις συντάξεις και 

να αυξήσουν τα όρια ηλικίας) ότι δήθεν οι Έλληνες και οι Ελληνίδες βγαίνουν 

πολύ νωρίτερα στη σύνταξη σε σχέση με τους άλλους ευρωπαίους πολίτες. 

Ειδικότερα, όπως προκύπτει από τις σελίδες 5-6, αλλά και τον Πίνακα 

Σ.2 του Παραρτήματος τής ίδιας Έκθεσης, από το συνολικό πλήθος 

συνταξιούχων 2.483.559 για τον Ιανουάριο του 2024, το 91,62% των 

συνταξιούχων (2.275.637) είναι άνω των 60 ετών και μόνο το 4,34% (107.824) 

είναι κάτω των 55 ετών (χήρες-ορφανά)! 
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Εξάλλου, το Διάγραμμα 1 είναι αποκαλυπτικό των μεγεθών. 

 

Τα παραπάνω στοιχεία διαψεύδουν αποστομωτικά τους μνημονιακούς 

πολιτικούς και διανοουμένους, οι οποίοι επικαλούνται τη δημογραφική γήρανση 

του ελληνικού πληθυσμού και το πρόβλημα του δημογραφικού εν γένει (που 

αυτοί δημιούργησαν), προκειμένου να εφορμήσουν και να μειώσουν δραστικά, 

για πολλοστή φορά, τις συντάξεις! 

Η κατάσταση αυτή θα επιδεινωθεί τα προσεχή χρόνια, αφού η χώρα μας 

κατέχει τη θλιβερή «πρωτιά» με τα μεγαλύτερα γενικά όρια συνταξιοδότησης 

ανδρών και γυναικών ανάμεσα σε όλες τις χώρες τής ΕΕ! 

Ειδικότερα: 

Από 1-1-2023 καταργήθηκαν όλες οι πρόωρες συνταξιοδοτήσεις, πλην 

ελαχίστων εξαιρέσεων (βαρέα-μητέρες-πατέρες χήροι ανίκανων προς 

βιοπορισμό τέκνων) και εφαρμόζεται υποχρεωτικά ο νόμος του γ’ Μνημονίου (ν. 

4336/2021, υποπαρ. E3, σελ. 982-984) που ψήφισαν και τα τρία κόμματα του 

μνημονιακού τόξου (NΔ-ΣYPIZA-KINAΛ).  

Επίσης, από 1-1-2022 έχει τεθεί σε ισχύ και η «ρήτρα προσδόκιμου» για 

περαιτέρω αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης. Είναι ζήτημα 

κυβερνητικής απόφασης πότε και επισήμως θα ενεργοποιηθεί.  

Περαιτέρω, δυσχεραίνει εφεξής η συνταξιοδότηση για χιλιάδες 

ασφαλισμένους, αφού πολλοί δεν θα μπορέσουν να εξασφαλίσουν ούτε τις 

ελάχιστες προϋποθέσεις θεμελίωσης του δικαιώματος για σύνταξη!! 
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Από την αρνητική αυτή εξέλιξη πλήττονται κυρίως οι γυναίκες 

ασφαλισμένες. Οι πρόωρες συνταξιοδοτήσεις που ίσχυαν για δεκαετίες τούς 

παρείχαν την ευκαιρία και την ασφάλεια τού συνδυασμού τού βιοπορισμού και 

της μέριμνας για την οικογένεια.  

Αλέξης Π. Μητρόπουλος 

Καθηγητής ΕΚΠΑ-Πρόεδρος ΕΝΥΠΕΚΚ 

 

 


